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 (به ترتيب حروف الفبا) حي و بازنگريگروه طرا نام درس رديف
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   مجيد طباخيان  ـ  اوغلي جعفر شريف فيزيك 7

 زنجاني نژاد  بهزاد ـ   مسعود جعفري شيمي 8

 گروه ويراستاري علمي (به ترتيب حروف الفبا)

 سيد سعيد مؤذنيمحمد امين توكلي ـ   سجاد احمدي ـ مهدي اخباري ـ

 گروه تايپ، ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
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نامهپاسخ
 ادبياتت

 
 صحيح است. 2گزينه -1

 خلنگ: نام گياهي است؛ علف جارو/شرطه: باد موافق
 صحيح است. 4گزينه  -2

 پوييدن: دويدن، به شتاب رفتن، به هر سو رفتن و جستجو كردن
 صحيح است. 1گزينه  -3

 آزرمآذرم
 صحيح است. 1گزينه  -4

 غربتقربت
 صحيح است. 4گزينه  -5

هاي غلط به ترتيب عبارتند از: خاييدن ـ مضمون ـ مناعت ـ   شكل درست واژه
 مذموم

 صحيح است. 1گزينه  -6

ي قرن دهم است. و  الاخوان اثر كمال الدين عبدالرزاق كاشاني، نويسنده تحفة
 جمال الدين عبدالرزاق اصفهاني از شاعران اواخر قرن ششم است.

 صحيح است. 3گزينه  -7
هاي  در شاهنامه، وجود سيمرغ، ديو سفيد و ......... عناصري هستند كه زمينه

 هاي واقعيِ آن را. كنند نه زمينه تخيلي حماسه را تقويت مي
 صحيح است. 4گزينه  -8

 بيت ايهام تناسب ندارد.
 صحيح است. 1گزينه  -9

پذير نيست  نالف) با من پيوسته بودن و گريزان از من بودن در يك زمان، امكا
 و پارادوكس دارد.

هاي  استعاره از خنده "شكر"در اين بيت استعاره از معشوق است و  "بت"ب) 
ي تشبيهي است. و بيت تلميحي به داستان  اضافه "ي دهان پسته"شيرينو 

هاي خسرو بوده  نيز كه از معشوقه "شكر"ي  خسرو و شيرين دارد كه بودن واژه
 ي شكر ايهام تناسب دارد. سازد، بيت در واژه مياست اين تلميح را آشكارتر 
ي خسروپرويز كه  ـ نام معشوقه2ـ معني اصلي آن1پ) شكر: ايهام تناسب دارد.

با شيرين در تناسب است./ اين بيت نيز همانند بيت قبل به داستان خسرو و 
شيرين تلميح دارد./ شكر: استعاره از سخنان شيرين سعدي، بيت اسلوب 

 دارد.معادله نيز 
هاي شيرين است و بيت تلميح دارد به  ت) شكر در اينجا استعاره از خنده

 داستان خسرو و شيرين و فرهاد و شكر، ايهام تناسب نيز دارد. 
 صحيح است. 2گزينه  -10

 هاي هر بيت به ترتيب عبارت است از: آرايه
) دل از دست رفتن: كنايه/ پنهان و آشكار: تضاد و(طباق)/ دست و دل: 1(

 اسبتن
) اي باد شرطه: تشخيص/ ما مثل كشتي شكستگانيم: تشبيه دارد./ باز: ايهام 2(

ـ آشكار و گشوده / بين باد و باز جناس ناقص 2ـ دوباره و مجدداً 1دارد 
اختلافي هست./ دقتّ كنيد كه در اين بيت ديدار فقط در معناي چهره است و 

 به هيچ وجه ايهام ندارد.
ـ خورشيد كه با گردون در تناسب است 2ـ محبت 1دارد. ) مهر:ايهام تناسب 3(

 و پذيرفتني نيست./ بين روز و مهر در معناي خورشيد، تناسب برقرار است.
 شود. بين يارا و ياران جناس ناقص افزايشي ديده مي

توان در عيش و مستي كوشيد: پارادوكس/  ) هنگام تنگدستي كه نمي4(
تشبيه دارد/ : مستي/ گدا مثل قارون شودكيمياي هستي: استعاره از عيش و 

بين مستي و هستي: جناس ناقص اختلافي است./ بيت تلميح به داستان قارون 
 شود. دارد و تناسب نيز در آن ديده مي

 صحيح است. 4گزينه  -11
در بيت صورت سؤال و اين گزينه گفته شده است كه عاشق، همواره شيدا و 

در اين جهان، توجه او را به خود  ي معشوقِ خود است و هيچ چيزي شيفته
كند. حتي بهشت و شراب ساقي رضوان او را از هدف خود كه وصال  جلب نمي

ها به ترتيب به ناپايداري جهان و دل  دارد. در ساير گزينه محبوب است باز نمي
 شود. با ياران اشاره مي  نبستن به آن / مغرور نشدن / مدارا با دشمنان و دوستي

 يح است.صح 2گزينه  -12
گيرد و نجات و شفاي  گويد كه همه چيز از خدا نشئت مي سلمان ساوجي مي

ي داروها شفا  ها با واسطه و به وسيله هر كس به دست اوست هر چند كه انسان
يابند ولي اصل هر  ي احياي علوم غزالي راه هدايت را مي يابند و به وسيله مي

گي ابزار و وسيله هستند و نبايد ها هم ماجرايي در يد قدرت خداوند است و اين
 ها گردد و از اصل غافل شود. انسان اسير و گرفتار اين واسطه

 كند. ) از سنايي نيز همين مفهوم را تداعي مي2ي ( مفهوم بيت گزينه
 صحيح است. 4گزينه  -13

شرط رسيدن به حقيقت و معبود، پاگذاشتن بر نفس خويش است و هر كس 
 يابد. ه ميكه از خودش بگذرد به خدا را

 صحيح است. 3گزينه  -14
بيت صورت سؤال به وفاداري و يار وفادار اشاره دارد و مفهوم مقابل و متضاد آن 

 وفايي اشاره دارد. ) آمده است كه به بي3ي( در گزينه
 صحيح است. 4گزينه  -15

ها و  ها و خوبي تمام ابيات به جز اين بيت به بيچارگي و ازبين رفتن ارزش
ها اشاره  و دگرگوني در اوضاع و احوال و  جنون و نادرستي آشكارشدن پليدي و

 كنند. تباه شدن امور را بيان مي
 صحيح است. 1گزينه  -16

 را پاره كرد و زير پا انداخت.  بدريد و بسپرد محضر به پاي: استشهانامه
 كردن و زير پا گذاشتن مال سپردن: پاي

 صحيح است. 2گزينه  -17
و همين باعث  "مني با كردگار پيوست"د با توجه به متن درس چهارم، جمشي

بنابراين ابيات مورد نظر به جمشيد  "كار اندر آورد و برگشت شكست"شد كه 
 اشاره دارند.

 صحيح است. 1گزينه  -18
 امر مطاعامر متاع

 صحيح است. 2گزينه  -19
 كردن/ مرحمت كردن دادن/ تقديم

 صحيح است. 4گزينه  -20
چنين "ي  اي تحليلي است و مقاله نوشته "تربيت انساني و سنت ملّي ما"درس 

 ماهيتي پژوهشي دارد. "رفت و ....
 عربي

 
 صحيح است. 2گزينه  -21

هايتان و  ثروت 3ثروت به صورت مفرد و لا يريده ماضي در گزينه 1در گزينه
 تبعيت كردن به صورت غلط ترجمه شده است. 4كشيده شدن و در گزينه

: كشاندن     /         /     اسر: اسارت   تبعية: وابستگينهب: غارت  /    جرّ
 صحيح است. 2گزينه  -22
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2آزمون 
ترجمه نشده است  "دروسهم "در"هم  "ضمير  "هاي پر فايده كتاب"در گزينه 

 "هم "به صورت جمع درست نيست و ضمير  "ها اين"ي  ترجمه 3و در گزينه
به صورت صفت  " سودمند"  4در گزينهترجمه نشده است. و  " دروسهم "در 

 نادرست است.
 صحيح است. 4گزينه  -23

كند يكي از آنان  به  مردم كسي را كه با صالحان  (نيكوكاران) دوستي مي« 
 است. 4آورند ترجمه صحيح گزينه  شمار مي

 صحيح است. 2گزينه  -24
و در  "ناگهان "و "دوستم به من گفت" 3و در گزينه "نگفتم "1در گزينه 

 نادرست ترجمه شده است. "گويم مي" 4گزينه
 ا + قلتا " كه گفتم./ اگر  وقتيلمبرسد فعل ماضي قرار بگيرد معناي  "لم

  دهد (قيد زمان) مي» هنگامي كه«
 صحيح است. 2گزينه  -25

تقدر « در لعلها و فعل » ها« و  »للمخاطبة« فعل تأمري بصورت «  1در گزينه 
بنها به معناي پسرش و إ 4و 3غلط است و در گزينه بصورت مونث » و تنال

 غاية بصورت نفرد غلط است.
 صحيح است. 2گزينه  -26

حياتنا  "به صورت مضارع و " نريد "به صورت مفرد و  "علمنا " 1ي  در گزينه
به صورت متكلم وحده  "كنت اريد" 3با ذكر ضمير نادرست است و در گزينه "

به صورت ماضي  "و قد أردنا " علي العلوم" تعبير  4نادرست است و در گزينه
 جمع هستند نادرست است.» الاعداء« و » العيدي « نقلي غلط است. ضمناً 

 هاي ما(علومنا) خواستيم(كناّ نُريد) /  دشمن(عدو) /  دانش ترجمه لغات:   مي
 صحيح است. 4گزينه  -27

د ما آن ترجمه عبارت اين است ارزش انسان به آن چيزي است كه خوب از عه
 هماهنگ است. 4آيد، خواه آن را بسيار انجام دهد يا كم  كه با گزينه  بر مي

ترجمه متن:ماه از نظر صورت زيباترين ستارگان است و آن جسمي كروي است 
بينيم و آن را از كره زمين كوچكتر است،به اندازه  كه آن در آسمان نوراني مي

اول هر ماه به صورت هلال است  چرخد .ماه در بار و آن به دور زمين مي 49
رسد و سپس حجمش كوچك  شود تا ماه به نيمه مي سپس تدريجاً بزرگ مي

شود و روزش داغ است و شبش سرد براي همين  شود تا اينكه مخفي مي مي
هايي از حيات در آن نيست و در آن كوههاي بلندي وجود دارد كه برخي  نشانه
ت و در آن صحراهايي وجود دارد كه آبي در ي اورست اس ها بلندتر از قله از آن

 آن نيست.
 صحيح است. 3گزينه  -28
 صحيح است. 3گزينه  -29

مطالبي بيان شده است.دقت كنيد كه بايد  "ويژگيهاي ماه"در اين متن درباره 
 انتخاب شود. عنوان گلّرية ( جامع و مانع)

 صحيح است.  4گزينه  -30
 ماه از كره زمين كوچكتر است نه بزرگتر.

 صحيح است. 2 گزينه -31
 تشكيل صحيح

 تمدْنهظاهرُام
فاعل

الحياةِ 
اليه مضاف

جبالٌعلَيه و هناك فيه
مؤخر مبتداي

مرتفعةٌ 
صفت

 

 صحيح است. 2گزينه  -32
 موارد نادرست:

/  مبتدا و  3/ اسم مفعول و مقصور در گزينه 1مفعول به و منصوب در گزينه
 4مرفوع در گزينه

 صحيح است. 3گزينه  -33
است و اسم مكان و مجرد است و از  "مظهر "مفردش "مظاهر" 3در گزينه

 "مبتداي مؤخّر "دارد نه "فاعل"نيست.همچنين نقش  "اظهار"مصدر 
 صحيح است. 2گزينه  -34

اعراب » أخ« 4و در گزينه» نصيب«و » حظّ«  3و در گزينه "اولاد" 1در گزينه 
مرفوع به الف است چون مبتدا و مرفوع  "والداي"تقديري دارند. ولي عبارت 

 است.
متكلم وحده اضافه شود داراي اعراب تقديري » ي«هر اسمي كه به  دقت :

خواهد بود به جز اسامي مثني و جمع مذكر سالم كه در هر حال اعرابشان 
 باشد. فرعي مي

 صحيح است. 4گزينه -35
اعرابشان تقديري  "اعٍس "3و در گزينه "فتي "2و در گزينه "ايدي "1در گزينه

اسم مثني است و اعرابش فرعي به  "المدرسةمعلمي " 4است ولي در گزينه

 المدرسة معلمين+باشد مي "ي"حروف يعني 

 صحيح است. 3گزينه  -36
داراي اعراب تقديري هستند. بايد دقت  "احدي ـ اليالي ـ العلي ـ هدايا "كلمات
جمع مذكر سالم است كه نونش افتاده  "المدرسة معلّمي"كنيم

« مضاف اليه و محلاًّ  مجرور » نومه« در » ه«المدرسة/ ضمناً معلمين است
 ي وصفيه و محلّاً منصوب است. جمله» يجتهد

 صحيح است. 1گزينه  -37
چون مضاف ""الافضل " 3به صورت مرفوع و در گزينه"المسلم " 2در گزينه

صفت است و بايد "كثيرة " 4داشته باشد و در گزينه "لْا" شده است نبايد 
 منصوب باشد.

 صحيح است. 4گزينه  -38

صحيح است. "ابياتاً " 3و در گزينه" كبيرةٍ "2و در گزينه "اخُْري" 1در گزينه
 مذكر است.» بيت«مونث و » دار«دقت كنيد كه 

 صحيح است. 3گزينه  -39
وصفيه نيست بلكه جمله آمده است ديگر جمله  اسم معرفهبعد از  "اثرّت "چون

 حاليه است.
 صحيح است. 1گزينه  -40

جمله  3باشد و در گزينه "الصالحون"بايد صفت مرفوع يعني  2در گزينه
درست است و  »يعشق«بايد مذكر غائب باشد پس » ظبياً« وصفيه، براي 

 درست است.» الفضيةَ«بايد منصوب باشد يعني  »اشعةَ«صفت 

 دين و زندگيي

 است.صحيح  4گزينه  -41
) توحيد 1باشد گزينه ( تنها گزينه اي كه به توحيد در ربوبيت اشاره دارد ، مي

) مفهوم نادرستي از تدبير و ربوبيت الهي است در حالي 3در ولايت و گزينه (
دانيم.  كه به تدبير موجودات معتقديم همه ي آنان و تدبيرشان را از آن خدا مي

 19دين و زندگي پيش درس دوم صفحه 
 صحيح است. 3نه گزي -42

به اين دليل كه هر موجودي هر چه دارد از خداست ، هيچ مخلوقي نيست كه 
نياز و مستقل از خدا عمل كند. دين و زندگي پيش درس  در كارهاي خود بي

 17و  16دوم صفحه ي 
 صحيح است. 3گزينه  -43

المين+  

ب
اريد  ت
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نامهپاسخ
اين آيه بيانگر آتشي است كه انسان افروخته است و به رابطه ي طولي زارع و 

 20خداوند اشاره دارد. دين و زندگي پيش درس دوم صفحه ي 
 صحيح است. 4گزينه  -44

رسيم كه خداوند نامحدود است و در نقطه ي  در توحيد ذاتي به اين اعتقاد مي
مقابل آن اعتقاد به خداي محدود و ناقص بيانگر شرك ذاتي است كه آيه ي 

پاسخ قرآن كريم در برابر اين اعتقاد است . "و اَعلَموا اَنَّ ....................  "شريفه ي
 16دين و زندگي پيش درس دوم صفحه ي 

 صحيح است. 2گزينه -45
بهره مندي آسان مشتاقان هدايت پس از دريافت و ابلاغ وحي توسط پيامبر 
اكرم(ص) صورت پذيرفت و با قلم مرجعيت علمي فهم جزئيات احكام در ميان 

اكرم (ص) در حيطه ي ولايت معنوي ، در مسلمانان به وقوع پيوست و پيامبر 
دهند . دين و زندگي سوم  كنند و معجزات را انجام مي عالم طبيعت تصرف مي

 درس پنجم 
 صحيح است. 2گزينه -46

 106ي  صفحه 7درس 
 صحيح است. 2گزينه  -47

ت به ولاي"اَُمرِت لاَعدلَ بينَكُم  "به دريافت و ابلاغ وحي و"بما انزاالله منْ كتابِ "
باشد.دين و  ظاهري اشاره دارد و آيات اين گزينه بيان ديگري از اين ترتيب مي

 زندگي سوم درس پنجم
 صحيح است. 3گزينه  -48

آموزش پيامبر يك آموزش معمولي نبود بلكه آموزش از طريق معنوي و غيبي 
گيرد كه آيه  بود كه در حيطه ي قلم و ولايت معنوي پيامبر اكرم (ص) قرار مي

آن است . دين و زندگي  "يخْرجِهم منَ الظُلُمات الي النوّر مبين"ي ي شريفه 
 سوم درس پنجم 

 صحيح است. 4گزينه  -49
ايمان دارند داوري خود را از  پندارسوره نساء كساني كه  60با توجه به آيه ي 

خواهد  نزد طاغوت برند در حالي كه فرمان دارند به او كافر باشند و شيطان مي
را گمراه كند به يك گمراهي دور. دين و زندگي سوم درس ششم كه آنان 

 80ي  صفحه
 صحيح است. 3گزينه  -50

با گذشت زمان و گسترش سرزمين هاي اسلامي فرقه ها و انديشه هاي مختلف 
رود ، بلكه  ، مسائل جديدي به وجود مي آيد و نياز به امام نه تنها از بين نمي

 82ي  م درس ششم صفحهشود . دين و زندگي سو بيش تر هم مي
 صحيح است. 4گزينه  -51

 دين و زندگي سوم درس ششم
 صحيح است.3گزينه -52

پيامبر به دستور خداوند سه سال پس از بعثت در يك دعوت آشكار خويشان 
خود را انذار كرد و در اين دعوت با اعلام آمادگي علي بن ابيطالب (ع) براي 

جانشيني علي (ع) را اعلام  ياري پيامبر (ص) دست ايشان را در دست گرفت ،
و  83ي  نمود. حديث منزلت با ختم نبوت در ارتباط است. ديني سوم صفحه

88 
 صحيح است. 1گزينه  -53

سوره ي آل عمران شرط ورود به بهشت را فقط ايمان  142با توجه به آيه ي 
كند بلكه دو شرط جهاد و صبر نيز عنوان شده است . دين و  معرفي نمي

 106ي  هفتم صفحهزندگي سوم درس 
 صحيح است. 3گزينه  -54

منع نوشتن احاديث پس از پيامبر، نياز حاكمان جور به توجيه موقعيت خود و 
هاي جعل و تحريف احاديث پيامبر (ص)  ها از زمينه اقدامات مخالف اسلام آن

 111ي  باشد.ديني سوم درس هفتم صفحه مي
 صحيح است. 2گزينه  -55

 110و  113ي  ديني سوم درس هفتم صفحه
 صحيح است. 4گزينه  -56

سوره ي حجرات تنها ملاك كرامت و گرامي بودن انسان ها،  13ي  بر اساس آيه
تقواست و بني اميه در زمان  امامت امام صادق (ع) سقوط كرد و پس از آنان 

 113و 109ي  بني عباس به روي كار آمدند . ديني سوم درس هفتم صفحه
 صحيح است.  2گزينه  -57
 است.صحيح  3گزينه  -58

يكي از مجاهدات امامان معصوم (ع) در راستاي ولايت ظاهري معرفي خود به 
ها جانشين  اي كه مردم بدانند تنها آن عنوان امام بر حق بوده است به گونه

 127ي  رسول خدا و امام بر حق جامعه اند . ديني سوم درس هشتم صفحه
 صحيح است. 4گزينه  -59

 124ي  ديني سوم درس هفتم صفحه
 صحيح است. 2ه گزين -60

ي واقعي اسلام  امامان معصوم (ع) با برخورداري از علم الهي تلاش كردند چهره
را به نمايش بگذارند مردم را از ظاهرگرايي و سطحي نگري در دين كه آفت 
خانمان سوز جامعه ي دين داران است برخوردارند . ديني سوم درس هشتم 

 131ي  صفحه
 

 زبان انگليسيي

 ست.صحيح ا 2گزينه  -61
 با توجه به فرمول زير: 

it+to be + صفت + (for+ مفعول   ) + to با مصدر    +……….. 
 صحيح است. 3گزينه  -62

از شكل ساده فعل  makeآيد و بعد از فعل مي ingفعل با byبعد از حرف اضافه
 كنيم. ) استفاده ميto(مصدر بدون

 صحيح است. 2گزينه  -63
شود. در ضمن  ) استفاده ميtoاز شكل ساده فعل (مصدربدون letبعد ازفعل 

به  permitو allowهاي رود و بايد از فعل به شكل مجهول بكار نمي Letفعل
 جاي آن استفاده كرد.

 to) از مصدر باto be +madeدر حالت مجهول ( makeنكته: بعد از فعل
 شود. استفاده مي

 صحيح است. 3گزينه  -64
ها را و  كه اول بيرون پنجرهرفت  انتظار ميمعني جمله:همانطوريكه گفتيد، از او 

 سپس داخل را تميز كند.
 صحيح است. 2گزينه  -65

هايي كه در فرم  ام را مطابق با دستورات و جنبه معني جمله: پروفسور سخنراني
 ارزشيابي كرد.داده شده بودند 

 صحيح است. 4گزينه  -66
توانيم انجام دهيم تا ذهن او را از غم بوجود آمده  معني جمله: چه كاري مي

 دور كنيم؟اش  بخاطر مرگ بچه
  distract دوركردن ذهن از چيزي ـ حواس پرت كردن

 صحيح است. 3گزينه  -67
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2آزمون 
كنند  آموزان توجهي به مطالعه زبان انگليسي نمي معني جمله: بعضي از دانش

 كنند. خاصي به آن مي تأكيداگر چه بعضي از مدارس 
 صحيح است. 2گزينه  -68

 چيزي اشتباه بود. او خيلي ساكت بود. شدممتوجه ايي كه او را ديدم،  لحظه
 صحيح است. 4گزينه  -69

 شوند. لغات بيان مي ي بوسيلهشناسان معتقدند كه افكار  معني جمله: روان
 صحيح است. 3گزينه  -70
  ـ فيزيكيchemical  ها شيميايي معني ساير گزينه"actual واقعي" 

physicalاي چهره ـ  facial 
 صحيح است. 4گزينه  -71

ـ contacts  گيرد ها: تماس مي معني ساير گزينه" varies متغير است "
 designs  كند طراحي مي ـfollows  آيد به دنبال مي

 صحيح است. 2گزينه  -72
 ها:  معني ساير گزينه"depends on بستگي دارد بر "

  ـdrives on  راند ـ ميsticks  in  چسبد مي
 waits for  ماند منتظر مي

 صحيح است. 4گزينه  -73
ـ record  ها: گزارش معني ساير گزينه"average به طور متوسط "

 aspect  جنبه ـeven  ماجرا، حادثه
 صحيح است. 2گزينه  -74

ي ناآشنا، درك و  ترجمه: طبق متن يك واژه" impossible غير ممكن "
  دار خندهها: مضحك و  معني ساير گزينه سازد. فهم مطلب را غيرممكن مي

Funnyـ جالب  interestingعالي ـ  wonderful 
 صحيح است. 1گزينه  -75

ترجمه: براي بدست آوردن معني و مفهوم لغت "The Context محتوي "
 The ـ متنThe material   جديد، بايد به محتوي توجه بشود. مطالب

textجمله ـ The sentence 
 صحيح است. 1گزينه  -76

ـ 1ترجمه:   "Cannot enjoy reading از خواندن لذت ببريم  "
شود از خواندن لذت ببريم. معني  ما اندك باشد، نمي كه معلومات لغوي هنگامي

ـ هنگامي كه 3فهميم  ـ وقتي لغت كم بدانيم، متن را بهتر مي2ها:  ساير گزينه
كم بدانيم، ـ وقتي لغت 3خوانيم. دانيم، مطلب را خيلي سريع مي كم لغت مي

 سازيم. اي از لغت مي ديواره
 صحيح است. 1گزينه  -77

 we need a large احتياج به دانستن لغات زياد داريم  "
vocabularyكه درك خوبي از مطالب  ـ براي اين1ها:  معني ساير گزينه

كه درك خوبي  ـ براي اين2داشته باشيم، احتياج به دانستن لغات زيادي داريم. 
كه درك  ـ براي اين3ته باشيم، بايد مطالب را دوباره بخوانيم. از مطالب داش

ـ 4هاي ما بايد روي لغات زياد مكس كند. خوبي از مطالب داشته باشيم، چشم
كه درك خوبي از مطالب داشته باشيم، بايد معني را از متن بدست  براي اين
 بياوريم.

 صحيح است. 2گزينه  -78
ـ متن راجع به بدن انسان 1ترجمه:   "human body بدن انسان  "

ـ 3باشد.  ـ متن راجع به موجودات زنده مي1ها:  ي ساير گزينه باشد. ترجمه مي
ها  ـ متن راجع به سؤالات و پاسخ3باشد.  هاي عجيب مي متن راجع به دستگاه

 باشد. مي
 صحيح است. 1 گزينه  -79

ها  در خط اول به دستگاه theyترجمه: ضمير" machinses ها  دستگاه"
 ها:  معني ساير گزينه شود. ارجاع مي

 living ـ موجودات زندهmen  ـ افراد our  bodies  هايمان بدن
things 

 صحيح است. 4گزينه  -80
 don’t Know enough to براي ساختار بدن انسان علم كافي ندارند  "

make a human body"   :هاي ما را  بدنـ طبق متن دانشمندان 1ترجمه
ـ 3دانند.  ـ طبق متن دانشمندان هيچ چيز راجع به بدن ما نمي2اند.  ساخته

 اند. طبق متن دانشمندان مواد عجيب و غريب اختراع نموده
 

 حساب ديفرانسيلل
 
 صحيح است. 3گزينه  -81

1
1 زوج

1 1
فرد

 

رود و از بالا كران ندارد  فراتر ميبه ازاي اعداد زوج از هر مقداري   پس دنباله
 دار است و بزرگترين كران پايين دنباله برابر صفر است. ولي از پايين كران

 صحيح است. 2گزينه  -82
 حد دنباله برابر صفر است پس:

1 1
2 0

2
1000

فرد 0
2

1000 دارند قرار همسايگي در فرد جملات تمام

زوج
2

2
2

1000
2 1000 31 زوج

 

2ي زوج جمله 15پس فقط  4 6 28  در همسايگي قرار ندارند. 30
 صحيح است. 3گزينه  -83

1
3 1

2 1 1 2
3

2 2
3

2 1 2
1

2  
3 2 2 2 4 2 2 4 2 4 2 5 

 صحيح است. 2گزينه  -84

 داريم: 1اگر فرض كنيم

0

1 3 5 1 2 3

1 4 7 1 4

0

1 15 1 6
1 28 1 4  

0

21
24

7
8 

 
 صحيح است. 2گزينه  -85

1 1
0

1 1
1

زوج0
1

فرد0

1 1

0  همگراست0
1

0 

1
1

0 زوج
1

0 فرد
 

شود بنابراين  از هر دو طرف به صفر نزديك مي1ي  دنباله

 واگراست. 1ي دنباله
 صحيح است. 4گزينه   -86

 ي صعودي داريم: در تعريف دنباله
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نامهپاسخ
1 2 3 4

ي صعودي است. يعني هر  ي يك دنباله همواره كوچكترين جمله 1پس
 دار است. ي صعودي از پايين كران دنباله

 صحيح است. 3گزينه  -87

8 5 1

1

8

1

5
5

1

 

8

1 8

25

1 5
8

8
25

5 1 

8 40 25 200 2 13 40
2 30 200 0 

10 20 0 10
20 

 كه هر دو مقدار قابل قبول است.
 صحيح است. 4گزينه  -88

1دانيم  كتاب درسي مي 37ي  صفحه 19طبق مثال 
0 

1بنابراين
1  پس داريم: 1

2

1 1

2
1

1

1
1

1

2
1

1
2 1 3 2 

 صحيح است. 1گزينه  -89
1 2

2 1
1

1
2 1

2
2 1

1

1
2 1 2

1
 

تلسكوپي 1
2 1

1
21 0

1
2

1
2 

 صحيح است. 4گزينه  -90

1
4

1

1
2 1 4

1
2 4

11

 

4

90
1

2 1 4
1
16

1
4

11

 

1
2 1 4

4

90
1
16

4

90
15
16

1

4

90

4

96 

 صحيح است. 2گزينه  -91
1

3
1
3

1 1
3

تلسكوپي

11

1
3 1

1
2

1
3 0 0 0  

1
3

11
16

11
18 

 صحيح است. 3گزينه  -92
همگراست. در  1چون مجموع جزئي سري همگراست بنابراين سري

 پس: 0نتيجه داريم
2 1
5 7

2 0 1
5 0 7

1
7  

 صحيح است. 1گزينه  -93

سري يك سري
2

2 يك سري هندسي با قدر نسبت 11
2

2
 

 است پس براي همگرا بودن داريم:

1
2

2 1 2 2  
2 2 2 2 2 0 1 2

يا
2 2 2 2 2 0 ندارد امكان

 

 بنابراين:

1 2
1
2

3
2 2 1 3 

 صحيح است. 1گزينه  -94

1
1

2 1
1

2

2
1
2 1

2  

 صحيح است. 3گزينه  -95
 گاه: بگيريم آن و قدر نسبت را اگر عدد وسط را

31

125 3 53 5
 

5
5 5 31

5
5 26 5 2 26 5

0 
 

5 جمله سه 1 5 25
1
5 جمله سه 25 5 1

حكم 25 1 24 

 صحيح است. 1گزينه  -96
2 1 2 1 1 2

1 5 
 صحيح است. 2گزينه  -97

ام بايد توجه داشت كه تعداد اعداد فرد به  15براي به دست آوردن شروع دسته 
 هاي قبلي برابر است با: كار رفته در دسته

1 2 3 14
14 15

2 105 
             :امُين عدد فرد است يعني 106ام 15ي  پس شروع دسته

2 106 1 211 
امُين  120باشد بنابراين عدد آخر دسته، مي 15و تعداد اعضاي دسته برابر 

2عدد فرد است يعني: 120 1 239  
211ي پانزدهم برابر است با: پس دسته 213 215 239 

 صحيح است. 3گزينه  -98

 
2 2 2

2
2 2 

2 2 0
2 4 2

2  

5 1
2

5 1
2

5 1
2  

 صحيح است. 4گزينه  -99

1
3
4 2 3 4 1

3
4

2
1  

1
3 1

4 4 4 4 3
4
7 

 صحيح است. 4گزينه  -100

20 3 12
20 2 1 19

2 3
12 2 1 1

2  

5 2 1 19 9 2 1 11 10 1 95 18 1 99  
8 1 4 0 2 1 0 1 1 0 

1 2 0 2 0 
 هندسه تحليليي
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2آزمون 
 صحيح است. 4گزينه  -101

3 1 3 2 
2 4

2 3 4 1 4 0 2 1  
   شرط هم خط بودن
1 2  هادي خط 1

3 1 4  
1

3
2

1
1

4

5
2 2 5

7
9 5 

 صحيح است. 3گزينه  -102
3از خط دوم به مختصات نقطه شناور 4 را در نظر گرفته،  0

 هادي خط مطلوب است: دانيم مي
0 1 2 3 4 1 2  

 بر خط اول عمود است.

1 0 1 2 3 1  

2 3 3 4 1 1 2 0
1
2 

مطلوب
1
2 3 4

1
2 1 2

2
5 2 4

 هاست. ي خط با محور متمم زاويه ي زاويه خط با صفحه
5

25 4 16
5

3  

5
3 صفحه با زاويه 2

5
3

5
3  

 
 صحيح است. 2گزينه  -103

 ابتدا هادي خط:
3 3
2 2 3 2 
1 1 1  

2 0 3 خط 0 3 5  

2 3 8 2 3 8
1 1 1

5 10 5  
25 100 25 5 6 

5 6
3

5 2 

 صحيح است. 1گزينه  -104
در يك صفحه هستند پس متنافر نيستند از طرفي بردارهاي هادي دو دو خط 

 اند خط موازي نيستند پس دو خط متقعاطع
هاي دو تساوي دهيم. اگر  ي پارامتري اول را در خط دوم قرار مي معادله

 اند. يكسان باشند، دو خط متقاطع
4 1 3

2
1 3

2
2 1

2 2 6 4 2 2
 

دهيم مي قرار اولي در
2 4 1 3 2

2
2 5

2
4
5 

 صحيح است. 1گزينه  -105
 كنيم. ابتدا محل برخورد صفحه با محورها را پيدا مي

0 0
4
3 0 0

4
3  

0 0 4 0 4 0  
0 0 1 1 0 0  

 است: ي آن مثلث حاصل، هرمي به رأس مبداء بوده و  قاعدهحجم 

هرم
1
6

1
6

0 0
4
3

0 4 0
1 0 0

هرم
1
6

16
3

8
9 

 صحيح است. 4گزينه  -106
و نيز هادي فصل مشترك دو صفحه عمود  ي مطلوب بردار  نرمال صفحه

 هاست. است. پس ضرب خارجي آن
1 0 1 1  

 

2 1 2 1 2 0
1 1 1

2 1 3  

1 2 0 1 1
2 1 3

4 2 2  

 گذرد. صفحه از مبدأ مي
4 2 2 0 2 0 

 صحيح است. 1گزينه  -107
3 0 0 0 2 0 0 0 1  

صفحه 3 2 0
3 0 1

2 3 6  
صفحه معادله 2 3 6 6 2 3 6 6 
1
2

3
2 1

1
2 مستطيل مكعب مركز مكان  بردار

2 2 2

2 3
2 3 1 6 1

2 6
4 9 36

3
7 

 صحيح است. 3گزينه  -108
دو صفحه عمود بر هم، نرمال هايشان نيز بر هم عمودند و ضرب داخلي آنها 

 برابرصفر است:
1 گزينه 1 2 1 1 0 1 2 1 0 

2 گزينه 1 2 3 1 1 1 2 1 0 
3 گزينه 1 2 0 1 1 1 2 0 
4 گزينه 1 2 0 1 1 1 2 1 0 

 صحيح است. 3 گزينه -109
2 0 4  

وسط 2 2 1  
منصف عمود معادله 2 4 8 2 4 

خط پارامتري
1 3
1
2 2

1
 

دهيم مي قرار صفحه در
1 3 2 4 1 

تقاطع نقطه 1 3 1 2
1
2 2 1

5
2 2

5
2 1  

 
  .صحيح است 2گزينه  -110

پس است وسط  

1 
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نامهپاسخ
4

3
2
1
2

 

2 1
3
8

1
8 2

1
1
4  

يكي است و  ي  با قاعدهوهاي روش دوم: جمع قاعده
 ها هم يكي است. پس: ارتفاع

1
1
2 و

1
2 1

1
4  

 
 
 
 
 
 
 

 .صحيح است 1گزينه  -111
 
 
 
 
 

   
1
2 4 
1
2 2  

1
2 4 

12 
 .صحيح است 3گزينه  -112
ي  دانيم در مركز مثلث متساوي الاضلاع(محل برخورد نيمسازها) زاويه مي

  شود. ايجاد مي 120
  بنابراين:

 
1
3  

4
3  

4
3

3
4

2 3
3

2 48 4 3 

2 12 2 3 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  .صحيح است 2گزينه  -113
1كند نيز  را نصف مي دانيم قطرها مي

2
 

1
2 1

1 1  

1
1
2

1
2

1
2

1
1
2  

1
2
1
2 1

1
2

1
2

1
2

4
2
 

4
6
4

2
9 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  صحيح است. 4گزينه  -114
متساوي الاضلاع بوده و قطر شش ضلعي منتظم دو برابر طول  دانيم مي

  يك ضلع است.
2  

ي ذوزنقه در ميانگين خط پاره
1
21

2 2  
3
2  

3
4

2 3
4

3
2

2
10 3 

2 160
9

4 10
3  
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3 4 

1

1

1
4

4
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2آزمون 
5 

2  

9 5
9
5 

9
5
5

9
25 6 

54
25 

3
54
25

21
25

1
2  

21
25

1
2

5
2

84
125 

         
 
 
 
 
 
 
 
 

 رياضيات گسسته
 
 صحيح است. 3گزينه  -116

2 22 4 3 1 4 12 2  
 

3 33 5 4 2 27 40 3  
 

4 44 6 5 3 256 180 4  
 4بنابراين:

 صحيح است. 4گزينه  -117
5 2 20 23 5 2 4 23 5 2 2 3 

3به ازاي 7  عبارت فوق گويا خواهد بود. 2
 صحيح است. 3گزينه  -118

4 2 2 2 2 4 2

2 2 2 2 0
2 2 0 

 صحيح است. 2گزينه  -119
شده تشكيل هاي كلاس مختلف حالات 4 3 2 24 

1
1

125 1
24 1 6 

 صحيح است. 3گزينه  -120
 

8 3 7  
تفاضل 8 3 7 5 
 

 صحيح است. 3گزينه  -121
هاي  توان به يكي از صورت را مي طبق الگوريتم تقسيم هر عد صحيح مانند

 زير نوشت:
9 مضرب3 ق ق  غ
9 1 4 9 1 1 
9 2 4 9 2 16 9 7 
9 3 مضرب3 ق ق  غ
9 4 4 9 3 256 9 4 

9پس فرم  صحيح نيست. 5

 صحيح است. 4گزينه  -122
4 3 7 28 21 
7 6 4 28 24 8

28 2 48 
تفاضل 28 2 27

28 2 14 13 
14 4 2 1 13 13 

 صحيح است. 1گزينه  -123

400
1
2

3 0 400 
1
2

3 8 3 
400 8 3 0 8 3 400 0 3 50

3 
بنابراين 400 3 8 33 1416

صدگان رقم 4 
 صحيح است. 2گزينه  -124

2 6
1

2 1 1 4
1

1 1
4

1 

2
4

1 1 4  بايد

بنابراين
1 1 2 0
1 2 3 3
1 4 5 6

 

 نقطه با مختصات طبيعي بر اين منحني قرار دارد. 2پس تنها 
 صحيح است. 4گزينه  -125

 روش اول: 
3 3
7 3 21 21 

21 25 4 4 
 عددي ثالروش دوم: م

5
3
7

5 8 3
25 49 49 5 9 4  

 
 صحيح است. 4گزينه  -126

2 1 5 2 1 10 2 5  
5 2 3 7 2 5 2 3 7

10 2 6 14 
تفاضل 11 14 22 28

چنين هم 2 1 22 11
تفاضل

39 

1 يا 3 يا 13 يا 39 
 صحيح است. 3گزينه  -127

100 54 3 1 999 
100 54 3 1 999 1 3 1 18  
0 5 1 5 عدد 5 
100 54 3 1 999 1 3 1 18  
0 6 1 6 عدد 6 
5 6 11  عدد

 صحيح است. 2گزينه  -128
7 2 7 5

7 7
11 5

7 11 1
77 5 
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نامهپاسخ
5 77 77 5

100 77 5 999 1 13  
2 13 13 2 1 12 
مثال براي 2 149

 

13 996 
 

 صحيح است 1گزينه  -129
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 صحيح است. 2 گزينه -130
1 10 25 8 100 10

2 64 5 8  
68 9

7
7 5 

175 57 3 4 4 
  

175 57 3 4 4 
 فيزيك

 
 صحيح است. 4گزينه  -131

 صحيح است. 4ي  گزينه ي  با توجه به رابطه
 صحيح است. 2گزينه  -132

بناميم با سه برابر كردن اختلاف پتانسيل دو  اگر جريان ابتدايي مقاومت را 
 شود، بنابراين: سر مقاومت طبق قانون اهم جريان آن هم سه برابر مي

3 4 2  
 صحيح است. 3گزينه  -133

 باشد در اين صورت: اگر ابعاد به صورت

2

1

2 2

1
9 

 صحيح است. 2ينه گز -134
1 100
2 150

2

1
1 5 

 صحيح است. 2گزينه  -135
2 2 2

22 1 4 
 صحيح است. 4گزينه  -136

  .صحيح است 1گزينه   -137
زير ساده سنج ايده آل هستند، بنابراين شكل به صورت  آمپرسنج و ولت

 شود: مي
4با توجه به اينكه است، جريان در مدار پادساعتگرد است، و در  2

  نتيجه:
 
 
 
 
 
 

 
 
 

2 1 1 3  
 

 .صحيح است 4گزينه   -138
 
 
 
 
 

0است. چون با توجه به شكل فوق 0  
 وجود ندارد ولي با توجه به علامت  اين صورت امكان تساوي در

 هاي ديگر ممكن است.  گزينه و يا مقدار
 صحيح است. 3گزينه  -139

شود، هر سه مقاومت با هم موازيند. بنابراين جريان  با كمي دقت مشخص مي
خواهد بود. بنابراين جريان در سيم  6ي اصلي و در شاخه 2در هر مقاومت

 شود. مي 4) برابر1(
 صحيح است. 4گزينه  -140

6 1 1 2 2 6 2
8  

 صحيح است. 1گزينه   -141
 نويسيم: ي گره را مي در دو گره موجود قاعده

2 2 2
3 1  

 صحيح است. 2گزينه  -142
يابد. بنابراين توان و  مقاومت معادل زياد شده و جريان كاهش مي با افزايش
شود و ولتاژ مولد ثابت  ) كم مي1شود. چون ولتاژ لامپ ( ) كم مي1نورلامپ (

 يابد. ) زياد شده و نور آن افزايش مي2است، ولتاژ لامپ (
 صحيح است. 1گزينه  -143

ها در اين گره  قانون جريان بناميم با نوشتن را ي اگر پتانسيل  نقطه
 خواهيم داشت:

20 10
0 10  

 صحيح است. 4گزينه  -144
باتري و مقاومت تك اهمي را در نظر بگيريد و قانون  3ي شامل  اگر حلقه

 ها را بنويسيد به نتيجه خواهيد رسيد: اختلاف پتانسيل
3 3 3 1 0 3  

314 5

30 30
62 

12 14 

4 

10 
5 

10 
12 

2

2 10
0 0 0 

2
2

5 
5 

5 

   

   

  4  

1  

2  

44013 5

2224 5

101242 5
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2آزمون 
 صحيح است. 2گزينه  -145

با  1اند، جريان دو مقاومت برابر است و ولتاژ خازن  ها پر شده وقتي خازن
 يكسان است: 2با ولتاژ مقاومت  2برابر و ولتاژ خازن  1ولتاژ مقاومت 

1 2 1 1 2 2 1 1 2 2 1 1 2 2 
 صحيح است.  1گزينه  -146
حركت افقي گلوله يك حركت يكنواخت است و بنابراين با نصف شدن فاصله،  

شود و چون حركت گلوله در امتداد  زمان رسيدن گلوله به سيبل نصف مي
1ي   قائم، حركت شتاب ثابت است بنابر رابطه

2
ميزان سقوط  2

1گلوله 
4
 .پاسخ صحيح است 1ي  مقدار قبلي خواهد بود و بنابراين گزينه 

 صحيح است. 1گزينه   -147
منظور از فرض مسئله اين است كه شخص مي تواند حداكثر سرعتي به توپ 

برد پرتابه  متر اوج خواهد گرفت . 40بدهد كه اگر در راستاي قائم بالا برود، 
  باشد: 45ي پرتاب  ي اوليه در شرايطي بيشينه خواهد بود كه زاويه

اوج

2

2 40
2

80
2 2

45
80 90 80  

 صحيح است.  2گزينه  -148
ي نصف برد  ها به اندازهوقتي گلوله در اوج است، روي محور 

2
پيشروي  

 كرده است.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2
2

2 2

2
2 2

2

2
2 2 3

2
2 2 3 3 30  

 صحيح است. 2گزينه   -149
العمل هستند و مقدارشان  طبق قانون سوم نيوتن، اين دو نيرو عمل و عكس 

 صحيح است. 2ي  يكسان است، پس گزينه
 صحيح است.  3گزينه  -150
  در حالت تعادل اوليه داريم: 

1 2 3 0 1 2 3 
  ايم، بنابراين: را عكس كرده 3فرض كنيم جهت نيروي 

1 2 3 3 3 2 3 

10است و در نتيجه شتاب جسم  20بنابراين بزرگي نيروي برآيند  2 
 خواهد شد.

 صحيح است.  4گزينه  -151

كند و يك نيرو با امتداد ثابت  چون جسم از حال سكون شروع به حركت مي
  خواهد بود. بنابراين : خلاف جهت شود، بنابراين نيروي اصطكاك در  وارد مي

1 0 1
1 1 30 2 10

1
3 6 8  

 صحيح است.  4گزينه  -152
با  2بناميم، اصطكاك جرم  با سطح زمين را  اگر اصطكاك جرم  

به  در حالتي كه نيروي  خواهد بود، بنابراين براي جرم  2سطح زمين 
 توان نوشت:  شود مي آن وارد مي

2
2 2 2  

2به جرم  2و وقتي نيروي   توان نوشت :  شود مي وارد مي و
2 1

2 2 2 2
 

2ه توان دريافت ك مي ي  ي فوق با رابطه با مقايسه دو رابطه 

و 1  پاسخ صحيح است. 4ي  است. پس گزينه 2
 .صحيح است  1گزينه  -153
ايم و چون جسم در حال  هاي وارد بر جسم را در شكل زير رسم كرده نيروي 

 تعادل است خواهيم داشت: 
 
 
 
 
 
 
 

10
0 2 50  

 صحيح است.  3گزينه  -154
وقت اجسام ساكن باشند، برآيند نيروهاي وارد بر آن صفر است و بنابراين در 

است ولي هنگامي كه اجسام در  هر دو حالت نيروي اصطكاك برابر 
) بيشتر است. 1در حالت ( حال حركت باشند، نيروي 

 جه نيروي اصطكاك در اين حالت بيشتر خواهد بود.و در نتي 
 صحيح است.  3گزينه  -155
در خلاف جهت هم  ي اول) جهت اصطكاك و  ثانيه 5در شروع حركت ( 

و اصطكاك يكسان بوده و در خلاف جهت  ي كار جهت  هستند ولي در ادامه
 حركت هستند. بنابراين حركت كند شونده با شتابي با بزرگي بيشتري صورت

 شود.  گيرد و جسم زودتر متوقف مي مي
 صحيح است. 2گزينه   -156

در تعادل است، برآيند نيروهاي وارد بر آن صفر است، بنابراين  وقتي جرم  
 48گذشته است، برابر  كشش نخي كه از قرقره متحرك متصل به جرم 

توان  هاي سبك مي شود و از صفر بودن برآيند نيروهاي وارد بر قرقره مي
2هاي  دريافت كشش نخ متصل به جرم و است، در نتيجه  24برابر  1

  توان نوشت: مي

2 30 24 3 2 2

1 24 1 1 24 1 12 1
2  

 

 

 

 

 

 
 

2 
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نامهپاسخ
 صحيح است.  3گزينه  -157

ي  در آستانه بايد فرض كرد جسم  براي پيدا كردن بيشترين مقدار  
 باشد.  بالا بر روي سطح شيبدار مي لغزش روبه

 
 
 
 
 
 

2
37
37 80

0 5 80 40

2 10 10 0 6 40 20  

ي لغزش  در آستانه بايد فرض كرد جسم  براي پيدا كردن حداقل مقدار  
 باشد.  رو به پايين سطح شيبدار مي

 
 
 
 
 
 
 
 

37

2 37
4 4 20  

 
 صحيح است.  2گزينه  -158

تغييرات ي زماني برابر است با  مساحت زير نمودار نيرو ـ زمان، در يك بازه
  اندازه حركت متحرك در آن بازه:

10 20
2 100 2 1

100 4 2 0 2 25  

 صحيح است. 1گزينه  -159
2 1 2 1

2 1 2 2 1
1
2  

 صحيح است.  4گزينه  -160
  دو جسم بر روي يكديگر نلغزند داراي شتاب يكسان خواهند بود و داريم: اگر

 
 
 
 
 
 
 
 

1 2 1 2

1 1
2 2 2

١ ٢
١

٢

1 2
1

2

6 0 3 2 10
4 9  

 شيميي

 صحيح است. 3گزينه   -161
  ها: بررسي ساير گزينه 

 اند. : هر دو پرتوي كاتدي و بتا از الكترون ساخته شده1گزينه 
: پرتوهاي كاتدي از الكترود منفي (كاتد) به سمت الكترود مثبت (آند) 2گزينه 

 يابند. جريان مي
رم گيري نسبت بار به ج : تامسون پس از آزمايش خود، موفق به اندازه4گزينه 

 گيري شد. الكترون شد. بار الكترون، پس از تامسون توسط ميليكان اندازه
 صحيح است. 3گزينه   -162
 تر است، پايداري بيشتري هم دارد. ايزوتوپي كه درصد فراواني آن بيش 

ميانگين اتمي جرم
اول ايزوتوپ فراواني اول ايزوتوپ اتمي جرم دوم ايزوتوپ فراواني دوم ايزوتوپ اتمي جرم

ها ايزوتوپ فراواني مجموع
 

3 27 9 24
12 24 75  

 صحيح است.  2گزينه  -163
كرد كه به طور تصادفي با  هانري بكرل بر روي فسفر سانس مطالعه مي 

 را پرتوزايي نام نهاد.  ها ماري كوري آن اي مواجه شد كه بعد پديده
 صحيح است.  4گزينه  -164
از 2گرم  100بيشتر است، بنابراين حجم  2از چگالي  2چگالي  

 باشد. كمترمي 2گرم  100حجم 
 صحيح است.  2گزينه  -165
رادرفورد پيشنهاد كرد كه نيروي الكتريكي به ناحيه بسيار كوچكي به نام  

بدون انحراف عبور  شود كه به همين دليل اكثر ذرات  محدود مي هسته
 كنند. مي

بعد از انجام آزمايش تاباندن اشعه  هاي رادرفورد، گيري ها و نتيجه مشاهده 
 ي نازك طلا به صورت زير است:  روي ورقه 

  
 
 
 صحيح است.  2گزينه  -166

گيري نتيجه مشاهده  
و در  بدون انحراف هاي آلفا ذره  بيشتر

مسيري مستقيم از ورقه نازك طلا 
 عبور كردند.

تشكيل  فضاي خالي بيشتر حجم اتم را 
 دهد. مي

هاي آلفا با زاويه  از ذره تعداد زيادي
 اندكي از مسير اوليه منحرف شدند

در اتم  ميدان الكتريكي قوي يك 
 وجود دارد.

هاي الفا  از ذره تعداد بسيار اندكي 
اي  (حدود يك از بيست هزار) با زاويه

از مسير اوليه منحرف  90بيش از 
 شدند.

با جرم  اي كوچك  هسته اتم طلا، 
 بسيار زياد دارد.

1

1 

  

1  

2 

2 

 

1 2  

37   
37  

 

 

37   
37   
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2آزمون 
ي هسته  ي سازنده يا ذره به پروتون يا نوترون، نوكلئون  

ها فاقد بار الكتريكي بوده و بار  گويند. در ذرات سازنده هسته، نوترون مي
 + است.1ها،  الكتريكي نسبي پروتون

جرمي عدد ها پروتون تعداد ها نوترون تعداد 70

ها نوترون تعداد
3
5 70 42 

ها پروتون تعداد 70 42 28 
2 يون باردار اتمي زير هاي ذره تعداد

ها پروتون تعداد ها الكترون تعداد 2
28 28 2 54 

 صحيح است.  3گزينه  -167
شود،  تر مي ، فاصله سطوح انرژي ترازها كمبا توجه به شكل، با افزايش  

از اختلاف سطح  4و  3هاي  بنابراين اختلاف سطح انرژي زير لايه
دانيم كه طول  تر است. از طرفي مي بيش 5و  6هاي  انرژي زير لايه

4موج با انرژي رابطه عكس دارد، بنابراين طول موج انتقال 
6از طول موج انتقال  3  تر است.  كوچك 5
 صحيح است.     3گزينه   -168

هر يك از فلزها، نشان داد  ي اتم ي مقدار بار مثبت هسته رادرفورد با محاسبه
حاصل از اين فلزها كه  كه بين مقدار بار مثبت هسته و فركانس پرتوهاي 

 ي مستقيم وجود دارد. گيري شده بود، يك رابطه توسط موزلي اندازه
 صحيح است.  1گزينه  -169
هاي بين الكتروني)،  هاي با بيش از يك الكترون ( به علت ايجاد دافعه در اتم 

، هر دو، مقدار انرژي و عدد كوانتومي اوربيتالي  عدد كوانتومي اصلي 
تر است،  براي آن كوچك اي كه  كنند. زير لايه ها را معين مي زير لايه

 ود.ش تري داشته و زودتر پر مي سطح انرژي پايين
 صحيح است.  2گزينه  -170
3به صورت  21آرايش الكتروني  14  است. 2
 صحيح است.  4گزينه  -171
 در حال پر شدن است.  3، زير لايه  12در  

12 1 2 2 2 2 6 3 2 
 صحيح است.  1گزينه  -172

  برابر است، پس : با  3هاي  تعداد پروتون
15 1 2 2 2 2 6 3 2 3 3 

0هايي كه  تعداد اوربيتال و  است. 2دارند، برابر با  3
 

 .صحيح است  2گزينه  -173
33 18 3 104 2 4 3 

 
 
 
 

 با يكديگر متفاوت است. 4هاي زير لايه  اوربيتال 
 صحيح است.  1گزينه  -174
  به صورت زير است: 33آرايش الكتروني اتم  

33 1 22 22 63 23 63 104 24 3 3 104 24 3 
در اين اتم، در هشت زير لايه، الكترون وجود دارد . غير از سه اوربيتال زير لايه  

هاي  هاي يكي از اوربيتال ها پر از الكترون هستند. الكترون ، بقيه اوربيتال 4
3اي كوانتومي ،داراي عدده 3زير لايه  و  هستند. 2

 صحيح است  1گزينه  -175

هاي تك الكتروني زوج و بزرگتر از صفر باشد،  در عناصري كه تعداد اوربيتال 
ها، عددي طبيعي خواهد بود. در چهار عنصر واسطه  الكترون مجموع 

28 و 26 و 24 و افتد.اين اتفاق مي22
 است.صحيح   4گزينه  -176
 تر از مرحله اول است. سطح انرژي پيچيده فعال مرحله دوم پايين 

 : 4تحليل گزينه 
اول آن سرعت   اي است كه مرحله واكنش مورد نظر يك واكنش دو مرحله

 تر است. سازي آن بيش كمتري دارد. زيرا انرژي فعال
2واكنش داراي حد واسط  ز است و سرعت توليد آن (مرحله اول) كمتر ا 2

 مرحله دوم (سرعت مصرف آن) است.
سازي  سازي واكنش كلي برابر است با انرژي فعال در اين ساز و كار، انرژي فعال

 مرحله اول.
 صحيح است. 3گزينه   -177
 اي داده شده به صورت زير است:  ساز و كار واكنش دو مرحله 

2 2
كند

3 1 2
2

3
تند

2 2 2 3
نهايي واكنش 2 2 كلي كند مرحله

2
2 

برابر شدن غلظت  2است و با  2از مرتبه  2پس معادله سرعت نسبت به 
 شود. برابر مي 4آن، سرعت واكنش 

 صحيح است.  4گزينه  -178
ده همگن است و در حضور كاتاليزگر، اين واكنش گرماده بوده و كاتاليز ش 

 شود. تر حاصل مي همان مقدار اكسيژن، در زمان كوتاه
 صحيح است.  2گزينه  -179

سازي رفت و برگشت را به يك اندازه  هاي فعال استفاده از كاتاليزگر، انرژي
 دهد. كاهش مي

كاهش مقدار كاهش مقدار 0 30 200 60

كاهش درصد
60

300 100 ٪20 

 صحيح است.  2گزينه  -180
جذب شيميايي مولكول هيدروژن و مولكول اتن روي سطح  در مرحله دوم، 

 شود. كاتاليزگر انجام مي
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